
Ελεύθερος ο Ζε Ρομπέρτο 
και «τίποτα δεν αποκλείεται» 
Τις τελευταίες μέρες το όνομα του Ζε Ρομπέρτο επανήλθε στο προ-
σκήνιο για τον Ολυμπιακό και ο Φιγκέρ δεν αρνείται ότι υπάρχουν 
πιθανότητες για την πραγματοποίηση μιας τέτοιας μεταγραφής. 
- Πριν από λίγα χρόνια ο Ολυμπιακός είχε προσπαθήσει να 
αποκτήσει τον Ζε Ρομπέρτο. Γιατί δεν είχε δεχτεί ο πελάτης 
σας; 
«Οντως υπήρχε ενδιαφέρον από τον Ολυμπιακό το καλοκαίρι του 
2006. Του είχε προσφερθεί συμβόλαιο με ίδιους ακριβώς οικονομι-
κούς όρους με αυτούς που του πρόσφερε η Σάντος. Οταν, λοιπόν, 
έχεις την ευκαιρία να παίξεις στη χώρα σου, στην ομάδα της πόλης 
του, έχεις δίπλα σου όλη την οικογένειά σου και παράλληλα σου προ-
σφέρονται τα ίδια χρήματα, η απόφαση δεν είναι ιδιαίτερα δύσκολη». 
- Υπάρχει πιθανότητα να προχωρήσει τώρα μια τέτοια μετα-
γραφή; 
«Αυτήν τη στιγμή δεν έχουμε κάποια ενημέρωση από τον Ολυμπια-
κό. Ο Ζε Ρομπέρτο είναι ελεύθερος και θα δούμε τι θα συμβεί. Αλλά 
όλα είναι πιθανά. Βεβαίως, αυτήν την ερώτηση θα ήταν καλύτερα να 
την απευθύνετε στην ομάδα και, όταν σας απαντήσουν, θα μπορεί-
τε να με βοηθήσετε, δίνοντάς μου πληροφορίες για τις προθέσεις 
τους». 

Ο Κοσκωτάς, ο Ντέταρι και 
ο δανεισμός του ντοπέ Αγκίρε 
Οι ιστορίες που έχει συγκεντρώσει από τα 40 χρόνια παρουσίας 
στο ποδόσφαιρο είναι αμέτρητες και μία από αυτές αφορά και τον 
Ολυμπιακό του Κοσκωτά. «Πριν από πάρα πολύ καιρό είχα βρεθεί και 
πάλι στην Ελλάδα. Είχα συναντηθεί με τον τότε πρόεδρο του Ολυμπι-
ακού, τον κ. Κοσκωτά. Και αναφέρομαι σ’ αυτόν γιατί θυμάμαι ότι στη 
συνέχεια αντιμετώπισε πολλά προβλήματα και, απ’ όσο ξέρω, μπήκε 
και στη φυλακή. Από την πρώτη στιγμή δεν μπορούσα να καταλάβω 
πώς ξόδευε τόσο πολλά χρήματα. Αλλά όπως και να ‘χει, αν το δούμε 
από την ποδοσφαιρική πλευρά, ο Κοσκωτάς έκανε σπουδαία πράγ-
ματα. Κατάφερε να πάρει στον Ολυμπιακό τον Ντέταρι, τον οποίο 
εκείνη την εποχή ήθελε η Γιουβέντους, γιατί ήταν ο καλύτερος παί-
κτης στην Ευρώπη. Και δεν πρέπει να το ξεχνάει κανείς αυτό. Εκείνη 
την εποχή είχα φέρει στον Ολυμπιακό τον Ντιέγκο Αγκίρε από την 
Ουρουγουάη. Οταν έφτασε στην Ελλάδα ήταν δέκα κιλά πιο βαρύς 
απ’ όσο έπρεπε κι έτσι άρχισε να παίρνει χάπια αδυνατίσματος. Ετσι 
πιάστηκε θετικός σε έλεγχο ντόπινγκ, με αποτέλεσμα να τιμωρηθεί 
για ένα χρόνο. Οταν παρουσιάστηκε αυτό το πρόβλημα, ήρθα στην 
Ελλάδα για να βρούμε μια λύση. Αφού είδα τι συνέβαινε, κατάφερα 
να πείσω τη Φιορεντίνα να τον αποκτήσει ως δανεικό, ακόμα και με 
αυτό το πρόβλημα»! 

«Ο ρεαλιστής 
Χρυσικόπουλος» 
Ζητήσαμε από τον Φιγκέρ να 

μας πει τις εντυπώσεις του 

από τη μέχρι τώρα συνεργα-

σία με τους ανθρώπους του 

Ολυμπιακού. Η απάντησή 

του επικεντρώθηκε στον 

γενικό διευθυντή των Ερυ-

θρολεύκων Γιάννη Χρυσικό-

πουλο, για τον οποίο είπε: «Ο 

κ. Χρυσικόπουλος είναι πολύ 

έξυπνος άνθρωπος. Εχει ξε-

κάθαρη άποψη, ξέρει πάντα 

τι θέλει να πει και τι εννοεί 

και θα κάνει ό,τι μπορεί για 

να βοηθήσει τον σύλλογο. 

Παράλληλα όμως είναι και 

ρεαλιστής. Εχει τα πόδια του 

στο έδαφος και δεν ονειρο-

βατεί». 
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- Για τον κόσμο του ποδοσφαί-
ρου θεωρείστε μύθος. Πολλοί 
σας αποκαλούν «μάνατζερ-
φάντασμα» γιατί σπανίως εμ-
φανίζεστε και ακόμα πιο σπάνια 
μιλάτε. 
«Απλώς είμαι ένας σκληρά 
εργαζόμενος άνθρωπος. Και 
δουλεύω σκληρά τα τελευταία 
40 χρόνια». 
- Πολλοί είναι αυτοί που ανα-
ρωτιούνται πώς ένας Ουρου-
γουανός κατάφερε να γίνει ο 
κορυφαίος ατζέντης στο βραζι-
λιάνικο ποδόσφαιρο. Γιατί απο-
φασίσατε να μείνετε μόνιμα 
στη Βραζιλία και να εργαστείτε 
εκεί; 
«Ζω στη Βραζιλία 40 χρόνια. Στην 

πρώτη ερώτηση, λοιπόν, μπορώ 
να σας... διαβεβαιώσω ότι είμαι 
Ουρουγουανός. Ο λόγος που 
έγινα αυτός που λέτε είναι επει-
δή ζω στη Βραζιλία. Γιατί ένας 
Ουρουγουανός στη Βραζιλία; 
Ας αναφέρω κάποια νούμερα. 
Οπως ότι η Βραζιλία έχει περίπου 
180 εκατομμύρια πολίτες, ενώ 
η Ουρουγουάη λιγότερους από 
τέσσερα εκατομμύρια! Αν ασχο-
λείσαι με πετρέλαια και είσαι από 
την Ουρουγουάη, δεν θα μείνεις 
εκεί. Θα πας στη Σαουδική Αρα-
βία, στο Κατάρ... Ηδη νυμφεύτη-

κα δύο Βραζιλιάνες». 
- Αν δεν ήσασταν εκπρόσωπος 
παικτών, τι δουλειά πιστεύετε 
ότι θα κάνατε; 
«Θα γινόμουν... ποιητής!» 
- Αλήθεια, πόσων ετών είστε; 
Υπάρχει ολόκληρη παραφιλο-
λογία γύρω από αυτό το θέμα. 
Τόσα χρόνια κάνετε μια δουλειά 
που πολλοί δεν αντέχουν. Στον 
δρόμο κάπου χάνονται. 
«Τι σας τράβηξε την προσοχή; 
Θα σας πω την ηλικία μου, δεν 
έχω πρόβλημα. Δεν είναι μυστι-
κό. Ζω για να κάνω τη δουλειά 

που κάνω. Οταν σου αρέσει αυτό 
που κάνεις, απλώς το κάνεις. Για 
πάντα. Αν σου αρέσει η δουλειά 
σου, δεν την παρατάς. Αν συνε-
χίζεις να νιώθεις καλά και υγιής, 
συνεχίζεις να την κάνεις. Ξέχωρα 
από καθετί. Αυτό είναι το κλειδί. 
Σίγουρα είναι και τα χρήματα, 
αλλά επίσης είναι και επειδή μου 
αρέσει». (σ.σ.: Οταν του τονίσα-
με ότι... ξέχασε να πει την ηλικία 
του, γέλασε και απλώς... προ-
σπέρασε την παρατήρηση.) 
- Το προφίλ που έχετε δημιουρ-
γήσει είναι αυτό του απρόσι-

του, του μάνατζερ που δεν 
μπορεί να τον βρει κανείς και 
πουθενά αν ο ίδιος δεν το επι-
θυμεί... 
«Δεν είμαι απρόσιτος και δεν 
είμαι ο καλύτερος. Οπως είπα και 
πριν, είμαι σκληρά εργαζόμενος. 
Επειτα από 40 χρόνια βλέπω πλέ-
ον τη δουλειά μου σαν ρουτίνα. 
Είναι κάτι φυσιολογικό για εμέ-
να. Μου αρέσει πολύ, αλλά έχει 
να κάνει με την κάθε μέρα». 
- Θα κάνετε διακοπές φέτος; 
«Οχι. Εδώ και 40 χρόνια δεν έχω 
κάνει σχεδόν ποτέ διακοπές. 
Μπορεί να πάω λίγες μέρες στην 
Ουρουγουάη, αλλά το τηλέφω-
νο και το φαξ θα με ακολουθούν 
όπου κι αν είμαι». 

«Δεν θα με πιστεύει 
η γυναίκα μου...» 
Προτού ολοκληρώσουμε την κουβέντα μας ο Φιγκέρ μάς 
αποκάλυψε ότι η προηγούμενη συνέντευξη που είχε δώ-
σει ήταν πριν από δέκα χρόνια. «Αν πάρω τώρα τη γυναίκα 
μου τηλέφωνο και της πω ότι δίνω συνέντευξη, δεν θα με 
πιστέψει», τόνισε και συμπλήρωσε: «Την τελευταία φορά 
που μίλησα σε δημοσιογράφο και έδωσα συνέντευξη 
ήταν σε έναν πολύ καλό μου φίλο στην Ουρουγουάη. 
Ονομάζεται δρ Χόρχε ντα Σιλβέιρα. Είναι ο πιο σημαντικός 
δημοσιογράφος στη χώρα μου. Κι αυτό έγινε περίπου 
πριν από δέκα χρόνια»! 
Ο συνεργάτης του Ουρουγουανού ατζέντη Κρίστιαν είπε: 
«Για να είμαι ειλικρινής, δουλεύω με τον Χουάν εδώ και 
επτά χρόνια. Αν μου έλεγε εμένα ότι δίνει μια συνέντευξη 
στην Ελλάδα, επίσης δεν θα τον πίστευα. Επτά χρόνια πο-
τέ δεν τον έχω δει να δίνει συνέντευξη, οπουδήποτε»! 

«Ο Λουγκάνο είναι 
αδύνατο να έρθει» 
Ο Φιγκέρ επιβεβαίωσε ότι ο Ολυμπιακός έχει θέσει θέμα 
μεταγραφής του Ντιέγκο Λουγκάνο, ωστόσο παραδέ-
χτηκε ότι αυτή είναι αδύνατο να γίνει. 
- Τον τελευταίο καιρό το όνομα του Ντιέγκο Λου-
γκάνο είναι ένα από αυτά που ακούγονται πολύ 
στην Ελλάδα και την Τουρκία. Αλλωστε, ο Ολυμπι-
ακός αναζητεί έναν καλό κεντρικό αμυντικό. 
«Δεν προτείναμε τον Λουγκάνο στον Ολυμπιακό, αλλά 
πάρα πολλοί σύλλογοι ενδιαφέρονται να τον αποκτή-
σουν. Και είναι αλήθεια πως ο Ολυμπιακός είναι ένας από 
αυτούς». 
- Εχει γίνει κάποια ουσιαστική κουβέντα για τον 
παίκτη; 
«Οχι, απλώς η ομάδα με έχει ενημερώσει ότι θα ενδιαφε-
ρόταν για την απόκτησή του. Αλλά μέχρις εκεί». 
- Πόσο δύσκολο είναι για τον Ολυμπιακό να τον 
αποκτήσει; 
«Είναι αδύνατο!» 

ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΜΕ ΤΗΝ ΗΛΙΚΙΑ ΤΟΥ 

«Εχω 40 χρόνια να κάνω διακοπές» 


